

出口加工区叉车司机技能比武大赛昨举行

54个高手,哪一个本事最牛

本报记者 陈素萍

别看小小叉车,在工厂里作用可不小,作为企业的主力工种,近吨重的备料、产品等等,不能靠人力,全靠叉车转运。

开发区企业数量众多,企业叉车操作工人数自然也多。哪家企业的师傅本事最牛?切磋一下见分晓。

昨天下午,在杭州出口加工区内进行了一场叉车技能比武大赛,54位来自加工区内26家生产经营企业的叉车持证人员同场比武,相互切磋业务技能,提升业务水平。

现场,参赛选手按要求统一着装,身穿工作服、反光背心,戴着安全帽、口罩,在裁判及现场工作人员指挥下完成固定动作。

记者看到,受到场地限制,叉车比武主要是一个项目,即绕曲线栈板叠放作业,这个项目考验的是技能性和精准性,叉车工在规定时间内,将库内A区的4块栈板逐块叉到B区整理后放回A区。

昨天参赛的选手,都是各家企业在选拔基础上推荐的高手,其中持有叉车司机中级证书或同岗位工作十年及以上的师傅不在少数。

来自杭州东芝家电技术电子有限公司的郝宇龙今年30岁,但已经拥有叉车司机高级证书,“我们公司每年也会举办叉车比赛,算是一种岗位练兵的方式,今天公司派了内部比赛名次靠前的我们三位来,很荣幸也很有压力,希望稳定发挥取得好成绩。”

郝宇龙告诉记者,叉车驾驶最要紧的并不是拼

速度,安全绝对是第一位的,他说:“提高安全意识,规范业务操作,这两句话是工作的基本原则,时刻不敢忘记。”

叉车师傅一般男职工偏多,但在昨天参赛的叉车师傅中,记者发现了三位女选手。

来自希赛瓶盖系统(杭州有限公司)的郭惠平就是其中一位。把长发扎成丸子塞进蓝色安全帽里,身穿黄色发光背心的她显得十分冷静和干练。

郭惠平对记者说:“我做叉车工已经有8年多了吧,女员工和男员工相比,虽然身体力量天然劣势,徒手搬不动物料什么的,但开叉车更细心更认真,而且多练练可以让技术更好,完全可以胜任这项工作。”

记者打听了一下,作为特种设备的专业工种,叉车师傅现在的月薪相对可观,一般在六千以上,技术好的老师傅可以月入七千多。但师傅们感慨道,“赚的都是辛苦钱。”

多位叉车师傅告诉记者,别以为叉车工好当,“公司赶工期、出货高峰期,一天连上11个小时是常有的事,而且一般都是露天作业,夏热冬冷、风吹日晒的,干这一行得吃得苦。不过现在休息时间基本能保障,一般做两天白班两天晚班可以休息两天,养足精神才能安全驾驶。”

其实,在昨天比武之前,叉车师傅们已经进行了理论知识考试。本次大赛分为理论知识、操作技能两项得分,最后综合得出最终的成绩。

大赛设置了个人一等奖一个、二等奖二个,三等奖三个,鼓励奖六个,企业优秀组织奖三个。主办方

对获得技能大赛个人一、二、三等奖的选手,以及鼓励奖的选手,颁发了荣誉证书,并给予了相应物质奖励,同时对获得单位优秀组织奖的企业颁发了奖牌。

经过激烈比拼,最终,凭借过硬的技术水平和沉着冷静的好心态,来自杭州东芝家电技术电子有限公司的徐晴夺得一等奖,杭州东芝家电技术电子有限公司的郝宇龙、吴洲敏获得二等奖,杭州心怡仓储服务有限公司的郑卫健、杭州孟氏装饰材料制造有限公司的冷雄、杭州矢琦配件有限公司的胡冬也取得了第三名的优异成绩。

本次出口加工区叉车司机技能比武大赛,由杭州出口加工区综合管理局、开发区总工会、市场监督管理局开发区分局联合主办,杭州国通职业技能培训中心承办。

主办方表示,技能比武是企业员工学技术、练本领的重要方式,是参赛选手展示个人综合素质和岗位技能的大舞台,同时也是各企业坚决落实“生命至上,安全发展”理念的大检阅,对全面提升职工综合素质,促进企业安全稳定发展起着重要的作用。

今年以来,在开发区管委会安全生产工作部署下,加工区综管局牢牢筑紧筑实安全生产保护墙,高度重视企业高技能、高素质人才队伍培养,以安全生产月创建和千企万人查隐患活动为契机,紧密结合特种设备安全教育、整治活动,搭建各类平台,积极营造加工区企业安全发展氛围,为打赢“六大硬仗”,促进“双城”建设保驾护航,为出口加工区转型升级创造坚实的基础。

下沙再添一条美美的城市景观大道

二号路(街渠)景观提升工程开工

近日,二号路(街渠)景观提升工程在工地现场举行开工仪式,标志着项目在历时半年的前期工作后进入全面落地实施阶段。

本项目西起海达南路,东至十一号大街,全长约4.4公里,东起大创小镇,西连金沙湖中央商务区,是规划中下沙新城东西向重要景观中轴线。本次提升以金沙大道商业街区及文泽广场等为重要节点,通过市政道路、绿化景观、硬质铺装、夜景灯光、标识系统、河道治理等综合改造提升,打造一条集现代、休闲、文化与功能一体的城市景观大道。

二号路(街渠)景观提升工程是今年开发区城管办为“双城建设”提供一流环境保障的重要工作内容,也是城管办四大工程之一。在年初项目任务下达之后,办领导高度重视,抽调城管办工程科相关人员,成立项目专班,主要领导亲自挂帅,分管副主任直接领导,专攻项目推进。

为确保项目加快实施,专班每两周召开一次例会,研究解决项目推进中的问题。通过“挂图作战”倒逼项目进度,对每一项工作都确定具体时间目标及责任人,并由城管办督查科对项目推进情况进行督察,营造“比学赶超,争当先锋”的干事创业氛围。专班工作人员敢于直面挑战,充



效果图

分发扬钉子精神,突出问题导向,在其他部门的全力支持下,严格按照年初确定的时间节点,团结协作,连续作战,最终实现6月底开工的目标。

下一步专班将进驻建设工地进行现场办公,强化责任担当,深化精细管理,保质量、保安全,高水平、高效率地完成整治任务。同时,为实现党建

和业务两手抓、两手硬,成立二号路工程临时党支部,今后设计单位、监理单位、施工单位等各参建单位的党员都将加入到临时党支部,充分发挥一线党支部的战斗堡垒作用,凝心聚力,发扬党员攻坚克难、无私奉献、实干一线的先锋精神,扎实推进各项工作。

本报记者 朱燕